

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXV

ALMERIA.—Sábado 6 de Diciembre de 1.924.

Numero 20.945

PROSIGUEN LOS NIÑOS

En otro lugar nos ocupamos de una diablura que costó bien cara al niño que la acometió. Su cuerpo fué completamente destrozado, por querer montar en un caballo que vió a la puerta de un hospital. Ayer, la prensa de Madrid nos cuenta que otro niño de catorce años de edad, demostró su precocidad, presentándose en un Banco con objeto de cobrar un cheque falso. Es raro el día que no se da cuenta en los diarios de hechos vandálicos y hasta criminales, cometidos por niños. De nada, absolutamente de nada, sirven los Asilos y Reformatorios, para hacer que la infancia no tome esos derroteros, que el día de mañana traen muchos males para sí propios y para la sociedad.

Para evitar que los niños, sin norte ni guía, emprendan esa senda que los ha de conducir al lecho de un hospital, o a las lobreguezes de un presidio, es necesario que todos nos preocupemos de la infancia, y muy especialmente los padres y las autoridades. A los padres que no sepan ejercer esa gran misión de educación de sus vástagos, es preciso aperebirlos con multas y en último caso asilar aquellos. La asistencia a las escuelas debe ser rigurosamente exacta.

Las asociaciones religiosas y las particulares, deben igualmente hacer gran cruzada para que esos niños, que sin asistir a las escuelas vagan por la ciudad y se entretienen en hacer daños a los árboles, en perseguir a los dementes e idiotas, aprendiendo vicios que en ellos se arraigan con gran tesón, dejen de pulular por las calles céntricas y los barrios extremos, formando pedreas y estando dispuestos a toda clase de atropellos.

Nos decía no ha mucho un

huen amigo, que no todos sirven para ejercer esa alta misión a que hemos hecho referencia de padres. Efectivamente, existen muchos y muchos padres y madres que crían a sus hijos en el más completo y punible abandono, dando con ello margen para que su prole esté compuesta de estafadores y ramerías. ¡Cuántos y cuántos de ellos, crecidos en otros hogares, criados y educados con más amante celo, bien dirigidos fiscalizado; sus actos y tendencias, podrían indudablemente ser ciudadanos perfectos, para bien propio de los suyos y de la misma sociedad! Pero ese descuido, ese importárseles poco que los hijos se reúnan con chicos perversos, el no inculcarles desde pequeños buenas orientaciones, el respeto debido a las personas y a las cosas, trae aparejado, que cuando ya es tarde, se vean los hijos con instintos que no se pueden quitar, porque están ya tan arraigados que constituyen una naturaleza pecaminosa.

El afán de lujo, cada vez mayor, de saciar toda clase de placeres, sin importar nada los medios que se ponen en ejecución para el logro de estos ideales positivistas, de una parte, y de otra ese descuido del que hoy nos ocupamos y que algunas veces también nuestra pluma ha hecho patente en estas mismas columnas, son causas de que las lacras sociales vayan en progresivo aumento, y que no encuentren un dique que las haga al menos disminuir.

Tenía razón, pues, nuestro amigo; existen muchos padres que no debían tener hijos. El no saberlos encaminar por la senda del bien, es adquirir una tremenda responsabilidad de la que no se dan cuenta.

Número de ocho páginas

LA ACTUALIDAD

El Aguinaldo del Soldado

Hace ya varios días que en todos los periódicos de España predomina el título con que encabezamos estas líneas, siendo de aplaudir el entusiasmo con que las personas organizadoras de esta ofrenda sentimental y patriótica y todos los ciudadanos en general, contribuyen al éxito de esos donativos con que han de tener unas horas de alegría y de recuerdo, nuestros hermanos que luchan denodadamente en el fragor del combate de los campos africanos.

Almería, respondiendo a su abuelo hidalgo y a su patriotismo acreditado, realiza también esta campaña, pensando en los precedentes que tiene sentados.

Y es un cuadro consolador ver como los pueblos, con unanimidad admirable, se preocupan de aquellos que ofrendan sus vidas generosamente en holocausto de la pa-

tria, cumpliendo con un deber ineludible que el honor de España impone, a todo el que siente correr por sus venas sangre española, que es lo mismo que si dijéramos sangre de mártires.

Esta capital y sus pueblos responderán al llamamiento lucidamente.

¿Qué menos pueden hacer las ciudades que esto?

Honrar con nuestro recuerdo emocionado y respetuoso a los héroes que sucumbieron en la pelea africana y poner en los labios de los que viven un pedazo de turrón, que endulce por unos momentos siquiera la amargura de la fatiga con que el combate inacabable los atosiga.

Así es que cada moneda que se ofrezca para este fin, pensemos en que será una alegría que brotará en aquellos pechos mozos, que al rededor de las hogueras de los campamentos, pensarán en sus hogares lejanos y en sus seres más queridos, en esos instantes en que vuela por todo el mundo con bulliciosas alas el gozo universal del Dios que nace.

Interviús de ultratumba

JOSELITO

Para entrevistar al desdichado matador de toros, muerto en el trágico mes de Mayo—trágico para la torería—cuatro años atrás, tuve que hacer anoche un vertiginoso viaje de ida y vuelta a Nueva York.

Era mi amigo don Cándido Borego de Panurgo quien hablaba, por boca de su «doble» maravilloso, que, como sabemos, en un inexplicable fenómeno psíquico, efectúa interviús alucinantes con los muertos.

—Hube de esperar—continuó—que terminase la función en el «Scheldon's Theatre» para penetrar en el camerino de «The Lille Cock», pseudónimo bajo el cual se presenta al público norteamericano el malogrado Joselito.

Mientras se cambiaba el traje de luces con que había salido al escenario, por un terno de color gris obscuro, me presenté en el cuarto. De tal modo llegó a sorprenderse el matador, que estuvo a pique de morirse otra vez. Ya sabe usted que éramos buenos amigos.

—¿Usted por aquí, don Cándido?—me dijo con un gracejo andaluz, mientras nos dábamos un abrazo muy apretado.

—Aquí me tienes, Pepino—(esto de Pepino sé que te sienta muy bien cuando procede de mis la-

bios).—He sabido que estabas en este mundo, y he venido a hacer-te una interviú.

—Pero, ¿se ha metido usted a periodista?

—¡Qué quieres!, chifladuras que le dan a uno.

El secretario de Joselito, un yanqui cincuentón, largo hasta lo inverosímil, estático y entubado en un chaqué flamante, me mira con cierta impertinente sorpresa, como sospesando mis palabras y mis gestos. Yo no le hago caso y continúo, dirigiéndome al torero:

—Sé que has gustado mucho al público norteamericano, pero no puedo resignarme a la idea de verte trabajar en un teatro. ¡Si en España lo supieran!

—Usted no dirá nada, ¿verdad?

—Verdad.

—Pero crea usted que esto no tiene nada de particular. Cuando me decidí a volver por algún tiempo entre los mortales, obtuve permiso del Altísimo para ello, pero a condición de que no había de torrear ni una ternera lechal, y de que mi viaje fuese de riguroso incógnito. En estas circunstancias, y puesto que ignoraba la teneduría de libros, y, por no saber, ni siquiera traducir a Pironello sabía, decidí, para ganarme la vida, dar conferencias sobre el torreo en colaboración con cierto

chambrilero español que se había hecho «conferencista» al llegar a América. Nos presentamos en varias repúblicas sudamericanas, donde mi hermano Rafael había dado ya a conocer esta clase de espectáculo. Mi colaborador daba previamente al público unas cuantas noticias sobre la «Teoría general del toreo español», y luego salía yo para ilustrar la conferencia con algunos pases, que ejecutaba ante unos cuernos clavados en un rectángulo de madera y manejados por un «groom»: ni más ni menos que los chiquillos cuando juegan al toro en España.

—¿Y triunfásteis?

—¡Qué! Como ya habían visto hacer lo mismo a Rafael, con la variante de que él daba a conocer las «espantás» en toda su extensión teórico-práctica, supusieron que yo era un burdo imitador.

—¿Y cómo fué venir a Nueva York?

—Nos contrató un empresario y me concedió de su público y gran colaboración de cosas raras. Ahora bien; mi colaborador, como no sabía inglés, fué substituido por este señor, eminente periodista norteamericano e hispanófilo rabioso.

«Este señor», al verse aludido, empezó a inclinar la mitad superior de su aflautada humanidad. No sé si habrá terminado ya.

—Perdónelo usted —continuó José —si no terció en la conversación, pues aunque, como le digo, ama mucho las «cosas de España», no conoce muy bien nuestro idioma. El opina que las pandeteras y los capotes y las banderillas y los sombreros cordobeses y las peinetas de teja son un lenguaje universal que no necesita gramáticas.

—Ya: veo que este señor, además de hispanófilo, es un hombre práctico, pues va «al grano», como suele decirse. Y bien: ¿Pienzas estar aún mucho tiempo en Nueva York?

—No sé, hasta que se cansen de nosotros. Aquí hemos gustado más que en el Sur. El otro día me dieron un banquete en la embajada española, y se brindó en mi honor y en el de mi patria. El público no se cansa de venir. Estoy satisfecho.

—¿Has tenido noticias de España?

—Sí, leo todos los periódicos, y sé que la afición taurina va de capa caída. Ahora son los deportes lo que triunfa, el fútbol y el boxeo, sobre todo. Pero también sé que entre la gente que antes vociferaba contra los toreros y les echaba en cara todas las calamidades nacionales, se está operando una reacción; ahora se van volviendo taurófilos. ¿Y sabe usted por qué? Pues porque se han convencido, viéndolo de cerca, que dar puntapiés a un balón o puñetazos a un semejante no es cosa tan culta como ellos creían. Y así, merced a esta decepción, cuando la fiebre taurina renazca —y ello ha de ser, tarde o temprano,—lo hará con bríos extraordinarios.

—Y dime, ¿estás contento de la memoria que en España se guarda de ti?

—Sí, muy contento. Nunca pude imaginar que un escultor de la talla de Benlliure se me refiriera el monumento que me ha hecho. He visto las fotografías. Es grandioso. Eso solo ya me indica que no me han olvidado del todo. Porque, créame usted, lo que más alienta a un muerto para venir a la tierra, es la curiosidad de saber qué piensan de él los que aquí se quedaron. Muchos muertos amigos míos fueron víctimas de esta curiosidad; yo sé de artistas insignes que volvieron decepcionados. En cambio hubo poquitillo que fué a Madrid para ver si habían descubierto ciertos manejos suyos, y se encontró con una estatua o una calle dedicada a él.

—Una última pregunta: ¿Qué emoción se experimenta al ser cogido por el toro?

—No me lo recuerde usted. Es una cosa horrible. Y no precisamente por el dolor que se sufre, sino por la sorpresa y la rabia. Al principio no se lo explica uno bien; parece como si la plaza entera, con toda su gente, comenzase a girar y a volcarse y a dar saltos inauditos. Luego se da uno cuenta, pero ya es tarde: la fiera ya tiene su presa...

Me despidió de José con un apretón de manos, y salgo camino de España, pensando que el toro, en su entrevista conmigo, ha estado ingenioso, correcto, ameno... Indudablemente, la muerte enseña mucho.

JUAN GARCIA PEREZ.

Las diabluras de los niños

El telégrafo nos comunicó ayer un hecho sensacional, de esos que consternan el ánimo, llenando de infinita amargura.

En Madrid un niño de doce años, ve a la puerta de un hospital, un caballo, y sin reflexión alguna, monta en él; el caballo desbide, queda enganchado el pobre muchacho en un estribo, y el animal en su carrera alocada, destroza el cuerpo del infeliz, que es recogido exánime.

¡Cuántas, pero cuántas veces, hemos pregonado el hecho, de que del abandono en que tienen muchos padres a sus hijos, que de esa libertad que inebidamente gozan, provienen las desdichas que luego, tardamente tienen que lamentar!

Cuanto se haga por inculcar, no a los niños abandonados, sino a los padres que con sus debilidades y descuidos, son los responsables de desgracias, y no solo de desgracias, sino de que sus hijos se encenaguen en los vicios, será una misión digna, merecedera de toda clase de elogios.

Vino viejo de Valdepeñas

Blanco y tinto a pesetas 7'50 los 16 litros. En esta Estación F. C. sin arbitrio a pesetas 5'75.

Plaza de San Sebastián, 5.

Hijo de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Antes Franco Española de Navegación

Rápido servicio semanal entre BARCELONA, ALMERIA, MOTRIL ALGECIRAS y MÁLAGA.

Con los vapores MARIA R., MARIA DELMAS DE R., RAMON R. MANELINA R., ROBERTO R., ENRIQUETA R. y MANUELA C de R.

Salida de Barcelona directo para Almería

Salida de Almería para Motril, Algeciras, Málaga

Salida de Almería para Barcelona directo

TODOS LOS DOMINGOS

TODOS LOS MARTES

TODOS LOS DOMINGOS

Informará. Hijo de Alfredo Rodríguez, Gerona 5.

ESCODA & MERCADER

16, Water Lane Great Tower Street.

LONDON, E. C. 3

Agentes generales. Importadores, Exportadores y Comisionistas.

Presenciamos las ventas que se nos confien, en todos los mercados del Reino Unido y Bélgica, mandando cuentas de ellas acompañadas de cheques, cobrando solamente el 2 por 10.

PARIS-MADRID

Estos Almacenes de Madrid presentarán sus colecciones, en el Hotel Simón, desde el día 7 del corriente.

Equipos para novias, Camisería, Canastilla, Alfombras, Tapices, Guantes, Corsés, Géneros de punto, Sedería, Camisería y Géneros blancos.

MADRIGAL

(Para LA CRÓNICA)

Cuando a mi cita acudes y con [breve

planta que, ingrave y leve, más que pisa, resbala, llegas a mí con ademán inquieto, a ver us piés divinos, quisiera ser el admirable Ayala para cantar tu gracia en un soneto.

Cuando después, serenos y azules [linos, miro tus ojos bellos y me hallo retratado en su retina, para hacer madrigales dignos de [ellos quisiera ser Gutierre de C t na.

Y cuando, con el ánimo en acecho y aguzando el oído, quiero inquirir si hay algo en el [estrecho recinto de tu pecho que responda a mi amor con un la-

[tido, Heine quisiera ser, y en un glosario irónico y muy tierno y muy sen- [tido, cantarle a un corazón... imagina [rio.

F. GIL DE AINCILDEGUI.

UN ACCIDENTE

Un contramaestre herido

Ayer, próximamente a las diez de la mañana, entró en este puerto el vapor italiano «Alberto Fassio», que desde Spezia se dirigía en lastre a Huelva.

El arribo de dicho buque se debió a que en la tarde del jueves último, como a las cuatro de la misma, a causa del fuerte temporal, cayó a la bodega, a una profundidad de siete metros de altura, el contramaestre del «Alberto Fassio» Juan Bautista Sciaccalapa.

Al ser desembarcado, fué conducido al Hospital en una camilla.

En el benéfico establecimiento le ocasionaron la fractura de la rótula derecha y extensas heridas contusas en las regiones nasal y labial.

Después de asistido quedó encamado en la Sala de Santa Rosa.

El lesionado cuenta 54 años de edad y es natural de Génova (Italia).

El «Alberto Fassio», una vez que hizo entrega del herido y cumplimentado al vicocónsul de Italia señor Garzolini, zarpó con rumbo a Huelva, donde cargará mineral de hierro para Spezia.

Línea de vapores del Svenska Lloyd



El magnífico vapor MORIA cargará fijamente el 5 de Diciembre para Goteborg Stockholmo y demás puertos de Suecia.

Para huecos e informes su agente HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona, 5.

Número de ocho páunas

TEATRO

En Cervantes

Función para esta noche por la compañía Bassó Navarro:

La comedia en tres actos, «El amigo Teddy».

En el Salón Hesperia

Programa de las películas que se exhibirán esta noche:

En cinco partes, «El escándalo del pueblo», y en cuatro, «La luz que mata».

NECROLOGIA

Ha dejado de existir en esta capital, el comerciante que fué de esta plaza nuestro amigo don Emilio Abad Pérez, que hace tiempo se encontraba enfermo.

A la apenada familia, enviamos nuestro pésame.

—Confortado con los auxilios espirituales, anoche dejó de existir en esta capital, nuestro antiguo amigo el oficial de Hacienda jubilado don Mariano Moreno Ayala. A sus afligidos hijos y demás familia enviamos nuestro mas sentido pésame.

PASAPORTES

Para Costa Rica

Hace varios días publicamos un aviso haciendo saber que los españoles que tengan que marchar a la República de Costa Rica, tendrán que ir con un pasaporte visado por el consul de aquella Nación o por otro de nación amiga.

El general Gobernador ha ordenado se publique en el «Boletín Oficial», dicha medida del Gobierno de Costa Rica.

Número de ocho páginas

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 5

Magaz despachando con el Rey

El jefe interino del Directorio marqués de Magaz, ha estado hoy a la hora de costumbre en Palacio, despachando con el Rey.

A la salida nos dijo el señor Magaz que no había nada de particular que poder comunicarnos, solo que había sometido a la firma del Soberano diversos decretos de los Departamentos ministeriales.

Audiencia militar

El Monarca ha recibido hoy en audiencia a los siguientes señores:

Vicealmirante don Adolfo Gómez Ruba, general de brigada don Gerardo Sánchez Mongés y comandante de Regulares de Larache don José Sánchez Noé.

La Fiesta de la Purísima

Con motivo de ser el próximo lunes la Fiesta de la Purísima Concepción, se celebrará ese día Capilla pública en

Palacio, revestida con la solemnidad de otros años.

Mas despacho

Han despachado hoy con el marqués de Magaz, los subsecretarios de los Departamentos de Gracia y Justicia, Trabajo y Gobernación.

Nuevas declaraciones de Primo de Rivera

El diario «A B C», publica hoy nuevas declaraciones hechas en Tetuán por el general Primo de Rivera.

Comenzó éste elogiando el heroísmo de las fuerzas, tanto marítimas como terrestres y que para apreciar bien su heroísmo era necesario verlas pelear.

Interrogado el señor Primo de Rivera acerca de los planes que tenía preparados, mostró aquel el mapa de nuestra zona de Marruecos, en el cual estaban trazados los sectores que deberán ocupar las tropas españolas.

También mostró a los periodistas el plan del Estado Mayor Central, diciendo al mismo tiempo que después de replegarnos al sector de Melilla

y Occidental, quedaremos en posesión de las zonas principales, las más próximas a las plazas de mayor importancia a las que forzadamente han de acudir las kábilas para hacer negocio. A excepción de la hecha de Xauen, todos los centros principales quedan en nuestras manos, lo mismo que las principales vías de comunicación.

Los que quieran vender o negociar—añadió—tendrán que venir a buscarnos y entonces nosotros les impondremos condiciones.

En la zona de ocupación efectiva se incluirá el trazado de ferrocarril Internacional que unirá a Tánger con Fez y se adoptarán las medidas necesarias para que el enemigo no pueda utilizar los pocos medios que le quedan para comunicarse por mar.

Concluyó el señor Primo de Rivera declarando que ha llegado el momento de terminar con los puestos diseminados rodeados de kábilas hoy amigas pero mañana enemigas, cuyas guarniciones están constantemente expuestas

LA CRÓNICA MERIDIONAL

NOBILIARIO ALMERIENSE

doba, hija de don Diego Albiz de Córdoba y de doña Isabel de Granada y Venegas, teniendo tres hijos: doña Isabel, don Diego, que murió mozo y don Alonso.

Don Alonso de Xibaja Venegas sucedió a su padre en el gobierno de Huécija y después fué alcaide de las fortalezas y alcabala de Almería, dejando de su casamiento con doña Constantza Rodríguez de Mina, dos hijos Juana y Alonso de Xibaja que heredó a su padre en el regimiento de Almería, hasta el año 1639, en que hubo muerto. De su matrimonio con doña Sebastiana de Villarroel, dejó por hijos a don Andrés, don Gerónimo y doña Isabel.

Don Andrés de Xibaja casó con su tía y prima doña Feliciano de Careaga y Venegas, hija de don Juan de Careaga, Alférez mayor de Almería y de doña Isabel Avis Venegas, propietaria del mayorazgo de la Torre, en la jurisdicción de Mondújar, que pasó a don Gutierre de Careaga del Consejo de Su Majestad y Alcaide de las Guardias Viejas de Castilla.

Don Gerónimo de Xibaja fué Alcaide de las fortalezas de Almería, por ausencia de su hermano don Alonso o Andrés, pasó a las Indias, y de vuelta a España, levantó una compañía en Guadix y Baza, defendiendo a Perpiñán con el duque de Cardona y socorrió la plaza de Fuenterrabia, pero al defender el cubo o torre de Santa Elena, una bala de artillería le llevó las piernas, muriendo de resultas de tal herida y fué enterrado en la peana del altar mayor. De su esposa, doña Beatriz de Pizarro dejó tres hijos, concediéndole don Felipe IV un hábito para la mayor.

dó muerto Medinilla y su primo Alonso muy mal herido, recompensándole el rey al hacerle sacar ante los combatientes con su pendón real. Pedro Martínez fué enterrado en la iglesia de San Andrés, en la capilla de Santa Catalina, lugar de Medina de Pomar, y Alfonso XI concedió a Alonso Hernández por armas en el segundo cuartel un castillo, en campo rojo, con un lebril de plata atado a su puerta y una ballesta de plata y oro sobre el mismo campo, y en el primer cuartel una encina con dos lobos negros andantes arrimados a ella sobre campo de oro, y en el tercero tres bandas oro en campo azul, del solar de San Cristóbal. Rodea el escudo orla azul con seis aspas de San Andrés, casco con rejilla claveteada de oro, penacho de plumas azul, amarilla y negra, perfilada de oro y rojo, lambrequines verdes, oro y rojos y lema: «Adelante por la fé mis ballesteros».

Interminables nos haríamos, si fuésemos expresando uno por uno, los méritos de esta nobilísima familia de Bocanegra, enlazada por los Careagas y Xibajas, con la flor y nata de la nobleza almeriense y por los Medranos con los duques de Alburquerque.

El escudo de los Bocanegras y Seguras, existente en la iglesia de Baza es: acuartelado en traviesa, dos lados rojos y dos de plata con cruz negra en lo alto; cuartel de Ballesteros y cruz floreteada con rodela y orla con ocho aspas de San Andrés de los Siguras. (1).

(1) Posee don Agustín Bocanegra una preciosa documentación, y entre ella, la orden dada en Granada a 5 de Julio de 1526, fundando el Monasterio de Santo Domingo en Almería y adjudicándole los bienes raíces de las mezquitas, según dispusieron los Reyes Católicos.

En el Ayuntamiento

Reunión de la Comisión Permanente

En segunda convocatoria, se reunió ayer la Comisión Permanente del Ayuntamiento.

Presidió el Alcalde señor González Egea y asistieron los señores García Oliver, Romero, Beltrán y Lacal.

Leída y aprobada el acta de la anterior sesión, se dió cuenta del siguiente

ORDEN DEL DIA

—Cuenta general de caudales correspondientes al 3.º, 4.º y 5.º trimestres del ejercicio anterior. (Fué aprobada).

—Idem del primer trimestre del ejercicio actual.

(También se aprobó).

—Distribución de fondos para el pago de las atenciones del presente mes.

(Se aprobó).

—Oficio del señor Obispo de la Diócesis, dando las gracias por haber asistido una comisión a la publicación de la Santa Bula.

(Enterados).

—Oficio del general Gobernador trasladando una Real orden del ministerio de la Guerra, aceptando el ofrecimiento de cien camas en los hospitales para heridos y enfermos de Africa.

(También enterados).

—Oficio del teniente alcalde don Esteban Giménez, solicitando un mes de licencia.

(De conformidad).

—Oficio del practicante don Aurelio Diaz Sánchez, solicitando la excedencia por dos años.

(Le fué concedida, y se nombró en su lugar, a don Francisco Nicolás García Ubeda).

—Oficio del recaudador de arbitrios sobre el uso de agua, propo-

SUSCRIPCIÓN PÚBLICA

de 32.000 Obligaciones Hipotecarias 6 por 100 de la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces

La compañía ha negociado con un grupo Bancario compuesto por el BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO, BANCO ESPAÑOL DEL RIO DE LA PLATA, SOCIEDAD ANÓNIMA "ARNUS GARI" y otros elementos importantes de la banca de Barcelona, 32.000 obligaciones de 500 pesetas, al 6 por 100 de interés, que son ofrecidas en suscripción pública.

CONDICIONES DE LA SUSCRIPCIÓN

La suscripción tendrá lugar el día 10 de Diciembre de 1924. El precio es el de 95 por 100 o sean 475 pesetas por cada Obligación, que se harán efectivas en el momento de suscribir, contra entrega de los títulos correspondientes.

El cupón de vencimiento de 1.º de Abril de 1925 se pagará por la mitad de su importe o sea por pesetas 7'50 bruto, teniendo en cuenta que solo corresponde a un trimestre de intereses.

NO HABRÁ PRORRATEO sirviéndose los pedidos, desde ahora, por el orden riguroso en que se reciban.

Estas Obligaciones están admitidas a la cotización oficial de la Bolsa de Madrid, estando en trámite la oportuna solicitud para la Bolsa de Barcelona.

Se gestionará su pignoración por el Banco de España, que la tiene concedida para las demás series de Obligaciones emitidas anteriormente por la Compañía.

PUNTO DE SUSCRIPCIÓN

En todas las SUCURSALES del BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO.

niendo el nombramiento de agentes ejecutivos a favor de Francisco González Salmerón, Luis Segura y Juan Company.

(De conformidad).

—Factura de Emilio Ferrera, de 55 pesetas, por efectos para la Policía Urbana.

(Aprobada).

—Factura de Hijos de Giménez Puig, de 91'55 pesetas por efectos para la casa de socorro.

(También se aprobó).

—Escrito de don Domingo Fernández Arquerós, solicitando su reposición en el cargo de maquinista del Parque de desinfección.

(El señor Lacal propuso, y así se acordó, que el anterior escrito pasara a la Comisión de Beneficencia. Además, el señor Lacal insistió en que tiene conocimiento de que el señor Fernández Arquerós abandonó su destino).

—Informes de la Comisión de Hacienda.

(Aprobados).

—Informes de la Comisión de Ornato.

(El mismo acuerdo que el anterior).

—Oficio del director de la banda de música, dando cuenta del fallecimiento del profesor don Manuel Pérez Lorita.

(Enterados).

—Factura de don José Pérez López, de 75 pesetas, por suministros de farmacia a la Casa de Socorro.

(Se aprobó).

—Cuenta de Juan Moya Sánchez, de 2.821'50 pesetas, por asfalto, brea y una caldera.

(Quedó aprobada).

—Carta del Alcalde de Zaragoza, proponiendo que el Ayuntamiento haga causa común, para que las Corporaciones Municipales sean eliminadas de pagar los alquileres de las casas de los maestros nacionales.

(Acordóse adherirse a la petición que se haga en tal sentido).

—Expedientes de varios mozos del actual reemplazo.

Y se levantó la sesión,

Doctor J. Compani

De la Sociedad Española de especialistas del pecho.

Profesor alumno del Dispensario antituberculoso María Cristina de Madrid.

Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón.

Moderna instalación de los RAYOS X

Consulta: Bulevar del Principe 81

DEL PUERTO

Hé aquí el movimiento del puerto habido en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor español «Iturri Gane», de Cadiz, en lastre.

Idem idem «Sac 3», de Alicante, con abonos.

Idem idem «Nemrod», de Barcelona, con explosivos.

Idem idem «Navarra», de Melilla, con carga general y 45 pasajeros.

Idem italiano «Alberto Fassio», de Spezia, en lastre.

Idem alemán «Weimar», de Valencia, con carga general.

Idem inglés «Ernest», de Nápoles, con carga general.

DE SALIDA

Vapor español «Nemrod», para Mazarrón, con explosivos.

Idem idem «Sac 3», para Barcelona, por San Miguel, con sal.

Idem idem «Navarra», para Cartagena, con carga general y pasajeros.

Idem italiano «Alberto Fassio», para Huelva, en lastre.

Idem alemán «Weimar», para Rotterdam, con frutas.

Idem inglés «Ernest», para Liverpool, con frutas.

Jibaja, Xibaje, Xibaja o Xibara

Era en tempestuosa noche del 5 de enero de 1128, un noble llamado Gil Rodríguez poseía un hermano Mendo, arriesgado como pocos, que abandonando el castillo salió a inspeccionar el campo moro. El rastrillo se había levantado, pero Gil aguardaba la vuelta del esforzado mancebo. Un moro traidor en una emboscada mató a Mendo y como concibiese la idea de tomar el castillo por sorpresa, uniéndose con muchos árabes armados y acercándose a las torres, imitando la voz de Mendo gritó: «Gil baja»; Gil descendió, pero al ver la traición mató al moro y a varios de sus acompañantes y cerrando la fortaleza hizo en la morisma espantosa carnicería. Desde entonces el lugar se llamó Xibaja o Xibaje, en recuerdo de la traidora exclamación.

De esta casa o solar de los Xibaja salió en 1328 un caballero que se llamó Juan Diaz de Xibaje, que por traer bandos con sus vecinos dejó la tierra paterna, acompañado de deudos y criados, viniendo al servicio de los Reyes de Castilla y habiendo obtenido mercedes se estableció en Madrid, siendo sepultado en el Convento de Santo Domingo el Real. En el mismo lugar fué enterrado su hijo Alonso de Xibaja, al servicio de don Juan II y gobernador de la fortaleza de Toledo que murió en Madrid en 1439, dejando dos hijos, Ruy Diaz y Hernán Diaz de Xibaja.

Hernán Diaz o Diego de Xibaja, hijo segundo de Alonso

Diaz de Xibaja, fué Camarero mayor del Rey don Enrique Comendador de Ocaña en la Orden de Santiago y alguacil mayor de su Corte, dejando dos hijos: el mayor Juan Diaz de Xibaja que fué gran soldado y alguacil mayor de Madrid en 1446, muriendo sin hijos; y el segundo Rodrigo de Xibaja, paje de la Reina Católica doña Isabel I, Comendador de Alcántara, Capitán de Caballos, encargado por el Rey de la defensa de Almería, se casó con Sabina de Morales, hija de Pedro de Morales, Marqués de Diezma, gobernador de la Tamarchena y alcaide de Almería.

Del enlace de Rodrigo de Xibaja con Sabina de Morales, nacieron dos hijos: Diego, sin sucesión, y Juan de Xibaja, que heredó de Pedro de Morales la alcaidía y gobierno de Huécija, hasta que por orden de don Bernardino de Cárdenas, Duque de Maqueda la entregó a Alvaro de Sosa en 1564, encargándose no obstante de la defensa del castillo.

Cuéntase de él que cercado por los moriscos se encerró en la torre del convento con algunos frailes, negando la rendición con aquellas admirables palabras: «No voy a perder en un día lo que mis Reyes ganaron en 60 años»; y se dejó quemar en unión de algunos monjes.

Antes de este suceso había casado el Licenciado Juan de Xibaja con doña Francisca de Careaga, hija del Licenciado Careaga y tuvo cuatro hijas y dos hijos Gabriel y Pedro, muriendo este último soltero.

Gabriel de Xibaja sucedió a su padre en el gobierno de Huécija y casó con doña Leonor Benegas (o Venegas) de Cór-

Información frutera

Ayer fondeó el vapor inglés «Ernest», a la carga de barriles para Liverpool.

Anoche a última hora continuaba cargando.

Por la tarde entró el alemán «Weimar», para tomar frutas con destino a Rotterdam.

Hoy comenzará a tomar carga.

Hoy son esperados el «Moria» o para los puertos de Suecia y otro para Londres.

Sobre muelle quedaron dispuestos a la carga 21.645 barriles.

Suman los barriles exportados hasta anoche 1.699.340 enteros y 15.399 medios.

En 5 de Diciembre del año anterior se habian embarcado en 173 vapores, 1.468.812 barriles y 9.821 medios.

En igual fecha de 1922 iban exportados en 190 vapores barriles 1.556.589 y 8.997 medios.

Relación de los barriles exportados hasta el día de ayer:

| Mercados | Barriles | Medios |
|--------------|----------|--------|
| Liverpool.. | 355 888 | 1.544 |
| Londres... | 309 874 | 1948 |
| Manchester. | 58.718 | 406 |
| Marsella... | 454 | 304 |
| Bristol.... | 52.380 | 62 |
| Cardifi.... | 51.293 | 338 |
| Copenhague | 48.110 | 255 |
| Hamburgo.. | 240.154 | 2.636 |
| Newcastle.. | 100.517 | |
| Glasgow... | 168.095 | 620 |
| P. de Suecia | 14.825 | 1.718 |
| Hull..... | 89.680 | 619 |
| Dakar..... | | 535 |
| Belfast.... | 13.599 | 319 |
| Dublin.... | 11.245 | 199 |
| Southampton | 51.731 | |
| P. Noruega. | 54.430 | 97 |
| Montreal.. | 29.729 | 20 |
| Amberes... | 242 | |
| Bremen... | 27.456 | 160 |
| Danzig.... | 20.169 | 310 |
| Habana.... | 34.441 | 302 |
| Veracruz.. | 50 | |
| Santos.... | 3.837 | |
| Río Janeiro. | 19.348 | 144 |
| Buenos Aires | 826 | |
| Lisboa.... | 298 | |
| Colombo... | 500 | |
| Venezuela.. | 50 | 30 |
| Rotterdam. | 5 794 | |
| Amsterdam. | 6.439 | |
| Trieste.... | 6.858 | |

Tribunales Boletín Oficial

EN LA AUDIENCIA

Para información suplementaria

Ayer mañana, despues de comenzar en la Sala segunda la vista de la causa seguida en el juzgado de Purchena, contra Antonio Pérez Reina, acusado del delito de incendio, a petición del fiscal se acordó suspender el juicio para que se abra una información suplementaria.

Vista celebrada

La vista de incidente de apelación señalada en la Sala primera, promovida de causa seguida en el juzgado de Almería, sobre estafa, qu dó a resolución del Tribunal.

Absolución

El Tribunal de la Sección segunda ha fallado la causa seguida en el juzgado de Huercal Overa, absolviendo libremente al procesado Diego Miguel Fernández Valero, del delito de desacato de que se le acusaba.

Extracto del correspondiente al día 4:

Real orden dando cuenta del acuerdo recaído en el dictamen del Consejo de Estado en el expediente minero «Mariana», de Adra.

—Nombramiento de auxiliar recaudador del contingente provincial a favor de don José Herrada Fernandez.

— Conclusión de la instrucción para llevar a efecto el padrón de habitantes.

—Petición del Ayuntamiento de Castro de Filabres para la construcción de dos caminos vecinales.

—Solicitud de don Eusebio Aguilar Gimenez para adquirir la propiedad de un trozo de tierra de secano situado en el paraje del Jabbo, término de Benahadux.

—El Ayuntamiento de Viator da cuenta de haber terminado el repartimiento general de utilidades, y el de Cuevas anuncia la vacante de maestro de obras de aquella Corporación.

PARRALEROS

Se venden injertos armados pié RUPERTRIS, del LOT, directo de Vivero, cuña de las mejores parras legítimas de Pechina, Precio 2 pesetas uno; mayor cantidad limitaria este. Razón: Antonio Alemán, Real '35, Almería.

Almacen de Paquetería DE

Francisco Escamez Morales Plaza de Nicolás Salmerón, 3. Gran surtido en bolsos de señora y niñas, a precios casi de balde. Medias y calcetines «Koch Noor», marca acreditada y de gran duración.

GRANDES REBAJAS DE PRECIOS

FERRER MUEBLES

No confundirse. Sebastián Pérez 7

PICORES SALPULLIDOS y COMEZONES, se curza en el acto y en baños, con una sola fricción de ACAROL

Doctor Eduardo Pérez Garo

DEL HOSPITAL PROVINCIAL. Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas. Analisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos. TRATAMIENTO ANTIREABICO COMPLETO. Consulta: 7, Eduardo Pérez, 7

Almendros injertados

bien formados de 1'50 a 2 metros, 60 pesetas ciento; de 1'00 a 1'50, 50 pesetas ciento; de 1'00 aproximadamente 40 pesetas el ciento. Informes en Almería: VICENTE AZNAR Conde Ofalia, 30.

Motores de aceites

“Grossley” desde 6 caballos, entregas inmediatas. VICENTE AZNAR Conde Offalia, 30.

HOMBRES

Faltos de energías, nervioso-musculares, impotentes, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcohólicos, pesares, estudios, & viejos sin años, recobrarán las fuerzas de la juventud con el VIGOR SEXUAL KOCH de uso externo. Los medicamentos al interior, si son débiles, estropean el estómago y no producen efecto, y si son fuertes matan la salud. El VIGOR SEXUAL KOCH se vende en las boticas bien surtidas del mundo. Conviene que para determinar el grado de DEBILIDAD se pida a la CLINICA MATEOS, Arenal, 1, 1.ª, MADRID (España) el GRAFICO SEXUAL. Se recibirá en quince días por correo, reservadamente. Preciso a hombres y casadas antes, en el lecho conyugal y despues. A tres pesetas en todas las librerías. Por correo a su autor.—Arenal 1, Madrid

Número de ocho páginas

LINEA THORESEN



El rápido vapor BR BO cargará el 15 de Diciembre para Kristiania y demás puertos de Noruega.—Para huecos e informes, su agente: Hijo de Alfredo Rodríguez Gerona 5

A V I S O

Se advierte a los partícipes del número 17.234, del sorteo de Navidad, expedidos por Julián Sánchez, de Pechina, que por haber habido error, quedan nulas dichas participaciones, pudiendo los interesados pasar a reintegrarse de su importe.

WIKI WIKI

Marca Registrada.

EL MEJOR TINTE DOMESTICO

DE FABRICACIÓN ALEMANA

PREFERIDO POR LA MUJER PRÁCTICA PARA TERNIR EN CASA TODA CLASE DE PRENDAS DE LANA, SEDA HILO O ALGODÓN

Los Tintes WIKI son presentados en sobres

¡Extenso surtido de colores!

De venta en todas las Farmacias y Droguerías

Concesionario para España
ERNESTO GÜNNEL
Atocha, 139/141 MADRID Apartado 7.006

Precio del sobre: 75 cts.

Juzgado Municipal

DIA 5.

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.— Ninguno.
DEFUNCIONES.— Ninguna.
MATRIMONIOS.— Enrique Ortega Gomez con Isabel López Fernández y Luis Marín Ogalla con Dolores Ogalla Marín.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS.— Antonio Capel Gomez.
DEFUNCIONES.— Ninguna.
MATRIMONIOS.— Ninguno.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Más noticias

Madrid, 5.

La firma de hoy

Se ha firmado hoy lo siguiente:

De Gobernación:

Nombrando vocales del Consejo de Administración del Monte de Piedad de Madrid, a don Francisco Nuñez y a don Manuel Alvarez de Toledo.

De Gracia y Justicia:

Aprobando el proyecto de reforma de la Prisión celular de Valencia.

De Guerra:

Concediendo la Cruz de San Hermenegildo, al general de brigada don Dalmiro Rodríguez Pedré y exceptuando de las formalidades de subasta las obras del taller de cartuchería de Ceuta.

De Instrucción pública:

Varias condecoraciones de Cruces de Alfonso XII y reabilitando en los honores de Jefe de Administración civil a favor de don Ignacio Olavide, jefe del Cuerpo de Archiveros.

Visita petitoria

El presidente de la Diputación provincial de Lérida, acompañado del subsecretario del Departamento del Trabajo, ha visitado hoy a varios generales del Directorio para interesarle diferentes asuntos locales.

Cotizaciones de Bolsa

| | |
|-----------------------|--------|
| Deuda 4% interior... | 69'70 |
| Id. 5% amortizable... | 94'40 |
| Id. 4% idem... | 00'00 |
| Banco de España... | 566'00 |
| Español de Crédito... | 000'00 |
| Tabacalera... | 232'00 |
| Londres a la vista... | 33'78 |
| París a la vista... | 39'30 |
| Dólar... | 7'22 |

Magaz y los periodistas

El marqués de Magaz cuando llegó este tarde a la Presidencia, recibió enseguida a los periodistas.

Nos manifestó que las noti-

cias recibidas de Marruecos, eran favorables y que se afirmaba el buen tiempo.

Insistió en que el Directorio no se había ocupado, como se dice, de la sentencia del Consejo Supremo de Guerra en la causa por los sucesos desarrollados el pasado mes en Vera (Navarra). Lo que si hay —añadió— son muchas peticiones de indulto para los reos.

Constitución de una empresa

Se ha constituido una empresa denominada «Compañía Ibérica de coches camas y coches-comedores» para los trenes de lujo.

Dicha Compañía ha solicitado del Directorio se le otorgue un contrato.

El Directorio ha solicitado informes del ministerio de Fomento y del Consejo Superior de Ferrocarriles.

En el Consejo Supremo

Se ha reunido hoy en el Consejo Supremo de Guerra la Sala de Marina, para fallar la causa seguida contra el cabo de Mar Justo Fuentes acusado del delito de maltrato a un superior.

Actuó de Ponente el señor Bahigas.

Mañana se reunirá también para examinar el ascenso del capitán don Antonio Ferrero, concesión de la Cruz leída al comandante don Abelardo Amil, cabo don Rafael Royo y soldado Francisco Barcia.

Exministro restablecido

Se encuentra restablecido el exministro señor marqués de Figeroa, que había sufrido una operación quirúrgica.

Aguinaldo del soldado.—Suscripción.—Derechos renunciados.

La primera lista abierta en el Ayuntamiento de Madrid para la suscripción del Aguinaldo al Soldado, ha ascendido a 72 120 pesetas.

El general Primo de Rivera ha telegrafiado al ex Di-

putado señor March, rogándole que renuncie al cobro del impuesto del tabaco que de la Compañía Arrendataria enviara a los soldados de Africa.

El señor March le ha contestado accediendo a la petición. Ascienden los derechos a medio millón de pesetas.

Reunión del Directorio

Presidido por el marqués de Magaz, se ha reunido hoy el Directorio.

Terminó el Consejo a las 9 y 50 de la noche.

A la salida nos dijo el general Vallespinosa que solo en Larache seguían las reconcentraciones de fuerzas y que afortunadamente cesasen las bajas.

Añadió que aunque el tiempo había mejorado, no se realizaron operaciones grandes.

Se acordó la creación de una Escuela de Médicos para que especialicen determinados estudios.

Terminó diciéndonos el señor Vallespinosa que el Consejo se había enterado de la sentencia de los reos de Vera y que estos habían entrado en capilla a las seis de la tarde.

Pidiendo indulto

Entre las peticiones de indulto en favor de los reos de Vera (Navarra), que ha recibido el Directorio, figura una del partido socialista.

Firman el documento los señores Besteiro y Saborit.

De Marruecos

Madrid, 5

El temporal

Comunican de Melilla, que continua el fuerte temporal en aquella costa,

Por esta causa se suspendió la salida del vapor correo para Málaga.

El nuevo Visir.-Revista.-Arenca a las tropas

Dicen de Tetuán que desde

que Ben Azds tomó posesión del cargo de Gran Visir, ha demostrado una actividad extraordinaria, interviniendo personalmente en la tramitación de todos los asuntos.

Añaden que hoy pasó el Gran Visir revista a todas las tropas del Jalifa que están en Tetuán, las cuales se presentaron en el Campo Hípico con sus instructores.

Así tieron al acto de la revista, el Majzen, el Bajá de la ciudad y el coronel Ovilo.

El Gran Visir dirigió una arenga a las tropas, las cuales desfilaron después ante él.

La fiesta dicen que resultó brillantísima.

PROVINCIAS

Madrid, 5.

Accidente entre dos vapores pesqueros

Telegrafian de Huelva que enfrente de la Isla Cristina, se hallaban pescando los vapores «Carolo» y «Marcato», ambos de la matrícula de Vigo.

El «Marcato» embistió al «Carolo», produciéndole a éste una vía de agua que le hizo hundirse.

La tripulación se pudo salvar.

El temporal. Otro accidente marítimo

Un despacho de Alicante da cuenta de haberse desencadenado un huracán en el Puerto de Santa Pola.

El pailebot «Niña», que había llegado procedente de Rabat, rompió las amarras, siendo arrastrado por el viento y quedando encallado en la Isla Tabarra.

Al ocurrir el accidente solo había a bordo del «Niña» el marinero de guardia, quien pidió auxilio por medio de la bandera señalada para estos casos.

Cuando calmó algo el viento salió una lancha, recogien-

do al naufrago que estaba ileso.

El pailebot sufrió desperfectos de consideración.

Vigilancia redoblada.-Preparativos.--Numerosas peticiones de indulto.

Comunican de Pamplona, que en la carcel de aquella capital, donde están los reos de Vera, se ha redoblado la vigilancia. La Guardia civil se halla custodiando los alrededores del edificio.

Se han ultimado los preparativos para cumplir la sentencia.

Dirigiéronse infinidad de telegramas al Rey y al Director solicitando el indulto.

El Obispo de la Diócesis ha pedido al Director general de la Guardia civil que se asociara a la petición de indulto.

A la una de la tarde se les leyó la sentencia a los tres reos, mostrándose éstos bastante abatidos y formando débiles protestas de inocencia.

Todas las Corporaciones se sumaron a las peticiones de indulto, resultando las gestiones infructuosas.

Das vistas de causas

Telegrafian de Barcelona que hoy se ha celebrado en aquella Audiencia la vista de dos causas.

Una contra el empresario de la plaza de toros, por falsificación de contratos. El peatito calígrafo declaró que el propietario de la plaza le coaccionó, amenazándole con la cesantía si no declaraba la falsedad del contrato. Se instruirá por esto causa criminal.

La otra causa fué contra tres individuos, por el delito de asesinato frustrado en un café de Manresa. Para dos se han pedido 14 años y para el otro retiróse la acusación.

El Congreso de Oleicultura

Dicen de Sevilla que en el teatro San Fernando se inauguró hoy el Congreso de Oleicultura.

Presidió el acto el infante don Fernando, a quien acompañaban los generales Vives y Ruiz del Portal que representaban al Directorio.

El Alcalde pronunció un discurso, dando la bienvenida a los congresistas.

El marqués de Cabra saludó a la Asamblea, haciendo resaltar la trascendencia del acto.

También hablaron los señores

Ruiz del Portal y el Infante don Fernando.

Mató a tres de la familia

En el caserío Bardiána (Sevilla) un individuo llamado Luis Aracil, en un ataque de locura cogió un hacha y con esta mató a su madre, a una hermana y a una sobrinita de tres años de edad.

El criminal se dió a la fuga, estando buscándolo la Guardia civil.

Otro ataque de locura

También dicen de Algeciras que varios sargentos que esperaban el vapor para marchar a Ceuta, pernoctaron en un café.

Uno de los sargentos llamado Lino Pelaez, en un ataque de locura, comenzó a hacer disparos rompiendo toda la cristalería.

Al acudir la Policía para detener al Pelaez, éste se disparó un tiro en la sien, quedando muerto instantaneamente.

Caso de lepra

Participan de Bilbao que en aquella capital se ha presentado un caso de lepra.

Se han tomado severas precauciones.

PERPEN

Miguel García Algarra
OCULISTA

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 6
Paseo de l Príncipe, número

Carbones

Cardiff 1.ª Almirantazgo grueso y menudo
Anthracita inglesa COBBLES cribada

Carbón fragua inglés

Carbón Asturiano cribado y menudo

PRECIOS ECONOMICOS

HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ,
GERONA, 5.

FARMACIA Y LABORATORIO

D E

JOSE DURBAN QUESADA

Puerta de Purchena.—ALMERIA

Apósitos esterilizados.—Análisis de la orina, sangre, esputos,
líquido cefalorraquídeo y demás productos patológicos.

Se facilitan envases esterilizados a los señores médicos.

CARBONES

Cardiff gruesa primera lista Almirantazgo,

Carbón Cardiff fragua,

Anthracita inglesa Cobles cribada,

Coke metalúrgico,

Carbón Menudo lavado asturiano.

M. BERJON, Boulevard, 59.

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas

Servicio esmerado y económico

REAL, NÚM. 15. — ALMERÍA

GACETILLAS

Aguinaldo del Soldado

La Cámara Oficial Uvera, ha puesto a la disposición del Ayuntamiento, la cantidad de 250 pesetas para la suscripción abierta con destino al Aguinaldo del Soldado.

Subasta de arbitrio

Para hoy está anunciada la subasta del arbitrio creado sobre los escaparates, toldos y letreros.

Hurto de aceitunas

Por la Guardia civil ha sido detenido en el pueblo de Fines, Juan Segovia Alias, autor del hurto de nueve fanegas de aceitunas.

Se necesita

un chico de 12 a 14 años, que sepa leer y escribir. Inútil presentarse sin buenas referencias.

Razón: Conde de Ofalia, 20, pral.

Aprendices de Aerodúctica

Se ha anunciado un concurso para proveer 25 plazas de Aprendices de Aeronáutica Naval.

Los que las soliciten tendrán que haber cumplido 15 años y no exceder de 17. El plazo de admisión de instancias terminará el día 30 del actual mes.

Siendo la salud manantial

inagotable de felicidad, conviene cuidar de ella como el hombre financiero cuida de su negocio. Un buen balance estimula al trabajo, pero cuando la salud falta, se cierne sobre el financiero el germen del hastío y del dolor, señales entrambas de una inevitable neurastenia ocasionada por un desgaste nervioso. El hombre provido se cruza en su camino y estimula su organismo, reconstituyéndolo con el poderoso tónico de la sangre Jarabe Hipofosfitos Salud, aprobado y reconocido como uno de los mas eficaces por la Real Academia de Medicina. Rechace todo frasco que no ostente las palabras Hipofosfitos Salud, impresas con tinta roja en la etiqueta exterior.

De regreso

Anoche regresó de Cartagena y Lorca, el capitán de Ingenieros, don Luis Melendreras.

Denuncias

Los agentes de Vigilancia han denunciado a varios comerciantes y particulares porque al dar participaciones de Lotería para la jugada de Navidad exigen una relativa cantidad a cambio de un regalo.

¡Treinta años enfermo!

Es muy frecuente escuchar de labios de los enfermos crónicos del aparato digestivo esta frase, pero es hasta que se decide a ensayar el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, que los cura, a no ser que tengan una lesión orgánica irreparable y aun a éstos los alivia.

En libertad

Ayer fué puesta en libertad la detenida en esta prisión Maria Goretto Fernández.

También fué declarado en libertad José Baeza Ojeda, que se hallaba en la prisión a disposición de la Audiencia.

¡Esos ciclistas!

Por un individuo que montaba una bicicleta fué atropellado ayer el niño de nueve años, Juan Marín Morales, resultando con una herida en la rodilla izquierda.

Le fué practicada una cura provisional el médico don José Campoy, que cruzaba por el sitio en donde ocurrió el atropello.

Colonias, esencias y polvos perfumados a granel

en la Drogueria EL TRIUNFO
RAFAEL GONZALEZ F. DE PLAZA
Plaza de Nicolás Salmerón, 3,
(Puerta Purchena). — Almería.

AGUA DE ARAOZ

Su potabilidad garantizada, de condiciones higiénicas inmejorables, recomendable a los delicados del estómago, reemplaza las aguas minerales, con una gran economía. Pedirla en cafés y hoteles.

Reparto a domicilio a cinco céntimos litros.

En el depósito Zaragoza 1, agua helada a diez céntimos litro.

